

# “一滴血”如何变成生命的希望？这次开放让市民看了个透



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)6月20日下午,一场以“献血传递希望,携手挽救生命”为主题的市卫生健康委“政府开放日”活动在市中心血站开启。众多公众代表、媒体记者以及安徽工贸职业技术学院师生共同参与了这场为生命接力的特殊旅程。

本次开放日活动旨在普及血液知识、献血常识及相关政策,全景展示从“血管到血管”的安全闭环

管理流程,消除公众对血站的陌生感,激发献血热情,保障全市临床用血。

开场宣传片以动人影像诠释了无偿献血的意义。市中心血站相关部门负责人通过“生命课堂”讲座,普及了血液知识、献血意义及无偿献血政策。

三位“献血明星”现场分享了坚持无偿献血的感人故事,并在互动中解答学生疑问。

在市中心血站献血大厅,学生们踊跃体验血型

检测,不少同学现场挽袖献血,以实际行动传递生命希望。

最后,在专业人员引导下,大家有序参观了血液采集、检测、制备、储存的全流程,清晰严谨的操作令“每一滴血安全可溯”的承诺真实可见。

本次活动拉近了血站与公众的距离,让“捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命”绽放耀眼光芒。

## 暴雨如注 严阵以待

近日,面对强降雨天气,八公山区立即启动区级四级应急响应,全区各部门闻令而动,严格按照响应要求,明确职责分工,全力以赴落实应急响应措施,守护群众生命财产安全。

本报记者 查嘉琪 通讯员 马珂 摄



## 暴雨来袭前 他们为港口渡口撑起“安全伞”

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张波)进入汛期以来,我市强降水天气频发,并伴有雷暴大风等强对流天气,降雨量大、持续时间长,市地方海事(港航)管理服务中心坚持人民至上、生命至上,科学研判恶劣天气变化,紧盯重点区域和薄弱环节,全面落实排查、强化预警、储备物资、组织队伍、开展培训,提前做好各种应急准备工作。

强化预警预报。该中心及时发布恶劣天气预警预报,通知督促辖区港口、渡口和水运工程等提前落实安全防范措施;针对暴雨大风等恶劣天气提醒过往船只注意安全航行并及时锚泊,要求渡口及时停渡。

强化应急值守。该中心严格执行“12395”水上遇险救助值班制度,加强值班调度,做好上传下达和信息报送,遇有紧急情况及时报告、妥善

处置;中心各级领导干部加强值守、靠前指挥。

强化应急储备。该中心结合防汛救灾应急预案,有效调配资源,做好物资储备、应急救援队伍组建、港区运输船舶集结和征调等防汛工作,并组织9艘救援船艇、20艘运输船舶、12台公务车辆以及100余人的应急救援队伍随时待命;及时储备闸板、钢管、槽钢等防汛物资100余件。

强化隐患排查。该中心对全市47道渡口、13家港口企业及9处水运工程等薄弱环节和突出问题开展全面排查,对排查中发现的问题要求逐项整改落实。

强化应急培训。该中心组织海事人员开展应急救助、应急设备操作与急救技能实操多层次集中培训,提升水上应急救援能力。

## 强对流夜未眠 村里这支队伍奔忙保平安

本报讯(记者 冯登成)近日,受极端天气影响,寿县隐贤镇姚祠村遭遇罕见强对流天气,短时强降雨、雷暴大风给当地群众生活和农业生产带来严峻考验。市新闻传媒中心驻姚祠村工作队及村“两委”迅速响应隐贤镇党委要求,多措并举,全力以赴保障人民群众生命财产和农业生产安全。

自6月20日出现强降雨后,市新闻传媒中心驻姚祠村工作队与村“两委”便实行24小时轮班值守。在气象部门发布强对流天气预警后,双方第一时间召开紧急会议,针对村内低洼地多的特点部署应对措施,并通过应急广播、微信群、短信等多种渠道,由全体村干部、村民小组长、网格员及时将预警信息和避

险知识传递到户,提醒村民减少外出、加强防范。同时,为防范可能出现的内涝等次生灾害,工作队及村“两委”组织普及应对方法,提升村民自我防护能力。

为确保隐患早发现早排除,驻村工作队及村“两委”干部组织村干部、党员志愿者和网格员对全村开展拉网式排查。重点检查老旧房屋、桥梁、河道、低洼地和电力设施等,及时整改发现的安全隐患。对居住在低洼地带及老旧房屋的村民,逐户上门告知风险,必要时协助转移至安全场所。排查中,工作队及村干部还对村民家中用电、用气安全进行检查指导,严防因恶劣天气引发安全事故,保障了全体村民安全度过此次强对流天气。